

国务院抗震救灾总指挥部安排下一步工作 玉树灾后重建规划全面启动

据新华社北京4月21日电(记者杨维汉)中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥回良玉21日上午主持召开总指挥部第八次全体会议。会议开始时,国务院抗震救灾总指挥部成员全体起立,向在青海玉树强烈地震中遇难的同胞默哀。回良玉强调,要发扬不畏艰险、连续作战的精神,扎实开展人员搜救救治、卫生防疫、群众生活安置工作,切实加强救灾捐赠资金管理使用,抓紧开展灾害损失评估,全面启动灾后恢复重建规划各项工作,确保抗震救灾始终科学依法

统一、有力有序有效地进行。

回良玉指出,玉树强烈地震发生7天来,抗震抢险救灾各项工作取得了重要进展。人员搜救已覆盖全部受灾村庄,伤病群众已得到及时救治,危重伤员已全部转运外地治疗,受灾群众已得到临时安置,灾后重建准备工作正在抓紧进行。下一步,要按照既定的部署,继续扎实做好人员搜救救治、卫生防疫、群众生活安置、基础设施抢修保障、灾后恢复重建、维护民族团结和社会稳定等工作,最大程度地减轻灾害损失。

回良玉强调,要按照中央要求,切

实加强救灾捐赠资金管理使用,为抗震救灾工作交出一份明白账、廉洁账、放心账。

会议听取了灾后恢复重建组工作方案汇报,对灾后重建任务时间表和重建的支持政策作了初步研究。会议要求,依靠各方力量,发挥专家作用,抓紧完成灾害损失评估工作,为恢复重建规划的编制和实施提供基础和依据。坚持科学、统一、环保、安全、适用、省地的原则制订重建规划,体现民族特色,坚持把受灾居民住房和学校、医院等公共服务设施摆在重建的优先位置。

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康同全国各族人民一起 深切哀悼青海玉树地震遇难同胞



4月21日上午,中共中央政治局常务委员会会议在中南海举行。会议开始时,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等全体起立,向在青海玉树地震中遇难的同胞默哀。
新华社记者 李学仁 摄



4月21日,北京天安门广场在例行的升旗仪式后,为青海玉树地震遇难同胞降半旗志哀。
新华社记者 陶希夷 摄

新华社北京4月21日电 山河齐哀,举国同悲。4月21日,在青海玉树地震发生第7天时,全国举行哀悼活动,深切哀悼地震中遇难的同胞。胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等,同全国各族人民一起,向青海玉树地震遇难同胞表示深切悼念。

这一天,辽阔的祖国大地到处沉浸在无比悲痛之中。北京天安门、新华门和全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、最高人民法院、最高人民检察院所在地,全国和

驻外使领馆,都下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动,以表达对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼。

21日上午,中共中央政治局常务委员会会议在中南海举行。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛提议,出席会议的中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等全体起立,神情凝重地向在青海玉树地震中遇难的同胞默哀。

当日,王刚、王乐泉、王兆国、王岐山、回良

玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、汪洋、张高丽、张德江、俞正声、徐才厚、郭伯雄、薄熙来、李鹏、万里、乔石、朱镕基、李瑞环、宋平、刘华清、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、罗干、何勇、令计划、王沪宁、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫、梁光烈、马凯、孟建柱、戴秉国、王胜俊、曹建明、廖晖、杜青林、帕巴拉·格列朗杰、马万祺、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不

都热西提、李兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、万钢、林文漪、厉无畏、罗富和、陈宗兴、王志珍、何厚铨和李德生、张劲夫、黄华、彭冲、郑天翔、刘复之、杨白冰、丁关根、田纪云、迟浩田、张万年、姜春云、钱其琛、吴仪、曹刚川、曾培炎、王汉斌、张震、倪志福、陈慕华、雷洁琼、王丙乾、邹家华、王光英、布赫、铁木尔·达瓦买提、吴阶平、彭珮云、周光召、曹志、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成思危、许嘉璐、蒋

华、顾秀莲、热地、盛华仁、唐家璇、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、杨汝岱、钱伟长、任建新、宋健、钱正英、孙孚凌、朱光亚、万国权、胡启立、陈锦华、赵南起、毛致用、王文元、王忠禹、李贵鲜、张思卿、丁光训、罗豪才、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、邓力群、中央军委委员陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮,以及傅全有、于永波、王克、王瑞林、乔清晨等,也以各种方式对青海玉树地震遇难同胞表示哀悼。

悲痛中凝聚不屈的力量

新华社记者 王圣志 文贻炜

国旗半垂,白花朵朵。4月21日10时,神州肃穆,人们默哀3分钟,悼念在玉树地震中遇难的同胞。人们以最庄严的方式,表达对逝者的无尽哀思。

这一刻,我们泪如雨下,因为同胞生命的运行;这一刻,我们凝聚力量,因为生者的大爱莫过于对逝者最大的安慰。

举国悲痛,九州动容。从4月14日7时49分至今,这场人员伤亡严重的地震灾害,将全国人民的心深深刺痛,不断上升的伤亡人数,让人们悲恸不已。看到鲜活的生命失去光彩,看到美丽的家园变成废墟,多少心系灾区的人泪流满面。我们是血脉相连的骨肉,我们是生死相依的兄弟,我们是不离不弃的亲人。手足情、同胞谊,是中国人民心中最重的感情。

哀乐低回,汽笛长鸣。人世间的坚强莫过于生命至上、生死相依。举国哀悼,是对逝者至高的尊重,是生命至上的充分体现。党和国家始终将人的生命放在第一位,始终视人民的利益高于一切。玉树地处高原,高寒缺氧,

交通不便,救援难度很大。部队官兵、公安民警、医务人员等来自全国各地的救援队伍,日夜兼程挺进玉树,与生命竞速。帐篷、矿泉水、食品、衣服鞋帽等急需物品陆续运达,受灾群众正在得到有序安置。正是怀着对灾区同胞的深情,救援人员才创造了一个又一个奇迹。

“青海加油”、“玉树挺住”!人世间的坚强莫过于战胜苦难,迎来新生。

中华民族是一个震不垮的民族,是一个能够战胜一切艰难困苦的民族。地震灾难发生以来,灾区交通、电力、通信、基础设施正在恢复,帐篷学校又响起朗朗的读书声,玉树灾后重建规划已提上议事日程。灾区人民擦干血迹和泪水,着手重建家园,废墟上又飘起袅袅炊烟。“新校园,会有的!新家园,会有的!”有党中央国务院的坚强领导,有全国人民的大力支持,灾区干部群众自强不息、艰苦奋斗,一个崭新美好的新玉树一定会屹立在青藏高原。

新华社青海玉树4月21日电

举国哀悼 万众同悲

新华社北京4月21日电 4月21日是全国为青海玉树地震遇难同胞举行哀悼活动之日。除地震灾区举行了庄严肃穆的哀悼活动,从北部边陲到南国海疆,从西部草原到东部都市,也纷纷以半旗、集体默哀、敬献鲜花等多种形式,向在7天前地震中遇难的同胞表达深切的哀悼之情、追思之意和坚定的奋发之心。

这是我国继四川汶川特大地震后第二次为在地震中遇难同胞举行哀悼活动。举国哀悼,万众同悲,中华大地沉浸在无比悲痛之中。不论职业、年龄、民族,亿万华夏儿女共同为在玉树地震中遇难的2000多位同胞送行。

清晨5时33分,北京的天空飘着蒙蒙细雨,天安门广场上,来自全国各地的数千群众凝望国旗升至杆顶后又缓缓降下,人们纷纷脱帽肃立,默默为玉树人民祈福加油。中国工商银行职工王晓春一家三口从三元桥赶到广场。“降半旗志哀表达了我们死难同胞的尊重,也是一种爱心的传递,让我们更加团结,把伟大的祖国建设得更美好。”王晓春说。

清华大学哀悼活动在主楼前广场举行,数百名师生胸佩白花、手持菊花,冒雨前来。降半旗仪式后,师生们面向玉树所在的方向默哀三分钟,将对生者的鼓励、对死者的悼念遥送到青海玉树。

“青海与上海,君在长江头,我在长江尾,大家共饮长江水。”连绵多日的春雨将上海笼罩在一片深切的哀思之中。上海世博园区停止了所有文化演出,青海馆与“家乡”青海的哀悼活动同步,以一个庄重而俭朴的仪式,表达了对千里之外亲人的无限哀思。邻近的陕西、甘肃等展馆都举行了类似的哀悼活动。

在上海市红十字会、慈善基金会设立的捐赠接收点,前来捐款捐物奉献爱心的

上海市民络绎不绝。有孩子捐出了自己的压岁钱,有行动不便的残疾人坐在轮椅上捐出一份爱心,还有老年人拿出了省吃俭用的积蓄。

一样的伤痛,一样的心情。曾遭受地震灾害的四川、河北唐山也以各种形式表达哀悼之情。汶川大地震极重灾区什邡市北京小学,国旗半降,师生们在操场上仁立默哀。曾为玉树灾区捐款的小学五年级学生蒋玉林说:“我们也经历了大地震,我希望尽我的一份力量来帮助玉树灾区的同学们。”

曾于1976年发生特大地震的唐山市,往日热闹非凡的大街小巷21日安静下来,行人神情凝重。唐山抗震纪念馆前,许多市民驻足默哀。作为地震幸存者,我对玉树地震感同身受。”市民葛昌秋说,面对磨难,相信玉树人民一定能挺住。

7点49分,山西焦煤集团西山煤电西铭煤矿120名煤矿工人在下井前聚集在井口边的小广场上,脱帽默哀三分钟。矿工宋万义说:“虽然我们不去一线抗震救灾,但是我们对玉树受灾群众心连心,愿他们早日走出困境,重建家园。”

在吉林长春,“沉痛悼念青海玉树地震遇难同胞”的字样显示在吉林大学网站的黑色主页上,“爱心凝聚力量”“玉树坚强”等主题文章频频出现在该校论坛“玉树地震祈福专区”上;吉林阳光青年志愿者协会内来自青海、西藏的学子用“八方力援玉树,慷慨解囊华夏情”的条幅向校园内的爱心捐助人士致以谢意。在东北师范大学,免费师范生们呼喊出“心系西部教育,救助灾区学校,弘扬汶川精神,驰援青海人民”的口号。

在哈尔滨,来自不同行业的团员青年将一只只寄托哀思的河灯放入松花江,表达他们心系灾区之情。桂林市幼儿园的孩子们手捧蜡烛,为玉树地震灾区的小朋

友们祈福。

同处青藏高原,玉树地震灾情紧紧牵动着西藏各族群众的心。上午10时,古城拉萨,防空警报声响起,汽车、火车鸣笛,市民纷纷赶往布达拉宫广场,为骨肉相连的青海玉树地震遇难同胞志哀。56岁藏族老人边巴说:“在电视里,我看到了玉树地震场面,很多同胞遭受灾难,我们为玉树同胞祈福,希望他们坚强。全国各地的救援让人感受到了祖国大家庭的温暖。”

新疆去冬今春遭受了60年不遇的严寒暴雪灾害,受到了全国人民援助。布尔津县杜来提乡副乡长库丽曼说,哈萨克族牧民想告诉玉树受灾群众,有祖国大家庭做坚强后盾,只要团结努力,就一定能够战胜困难。

上午9时多,兰州大学第一附属医院骨科科的护士赵爱娟和往常一样,给77岁的卓嘎老阿妈进行护理。10时,赵爱娟做了一个双手合十的动作,卓嘎老阿妈明白了她的意思——哀悼祈福的时间到了。卓嘎老阿妈双手合十,噙着眼泪看着窗外家乡的方向。赵爱娟站在老人的病床边,低头默哀,一只手搭在卓嘎阿妈的肩上,似乎在传递着一种爱的力量。与他们一样,当时钟指向上午10时的时候,甘肃救治伤员医院的医护人员或是放下病历从办公室起身走进病房站在伤员的身旁;或是在楼道赶紧停下忙碌的脚步;或是在输液打针的过程中向伤员默默地点一下头。医生护士们想告诉玉树的同胞:愿逝者安息,生者,我们会让你们的伤痛少一点,再少一点。

一些单位、学校纷纷开展为地震灾区捐款活动。上午9时,武汉市三眼桥军休所会议室主屏幕上黑底白字写着:“沉痛悼念玉树地震遇难同胞”,横幅上写着:“心系灾区,情暖玉树”。9时10分,百名离退休老干部聚集在这里,每人胸前佩戴一朵小白花,向玉树地震灾区遇难的同胞默哀三分钟。随后,排队来到捐赠箱前,为玉树地震灾区捐款2万多元。武汉市台北路学校、一元路小学等中小学校都举行了玉树地震遇难同胞哀悼和捐款活动。沈阳药科大学红十字会及青海籍学生举行青海玉树地震遇难同胞祈福捐助活动,共募集善款13473元。

在合肥市商业中心,昔日喧闹的音乐此时被静默取代。一些商家利用电子大屏幕,打出“玉树不倒,青海加油!”“愿逝者安息,生者自强”等字样,寄托人们对灾区死难者的无声哀思。

人民军队始终是抗震救灾的一支重要力量,曾为汶川特大地震灾区架起“空中生命线通道”的成都军区陆航某团上午10时拉响了警报,千余官兵列队默哀。“从玉树地震那一刻起,我们的心就已经和灾区人民的心一起跳动。请震区的受灾同胞坚定信心,我们永远和你们在一起。”陆航团团长栗国说。

在祖国最南端,正在南海巡航执法的中国海监83.81船编队船上,五星红旗下半旗志哀,全体工作人员怀着悲痛的心情,在甲板上列队,面朝青海玉树方向,为地震遇难同胞默哀三分钟。

港澳同胞展现血浓于水的情谊。香港特别行政区和澳门特别行政区以各种方式,向玉树地震遇难者志哀。香港和澳门重要场所包括政府部门、主要景点、学校,以及中央驻港机构纷纷下半旗,表达哀思。各企业、机构当天自觉停止所有公共娱乐活动。中国统一联盟在台北举办志哀会,全体会员手持白色蜡烛默哀三分钟。海峡两岸和平统一促进会联合多家寺庙为玉树地震遇难者举办“祈安消灾法会”,希望遇难同胞能够安息。台湾其他一些团体还发起了捐款、祈福活动。